

ИЮНЬ
18
Воскресенье
1939 года
№ 30— (283)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Шестой год издания

Орган
Спасского
Партбюро
Горно-Шорского района
Новосибирской области

ДОБЬЕМСЯ ПРАВА УЧАСТИЯ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ РАБОТНИКОВ СИСТЕМЫ ЗОЛОТОПРОДСНАБА

ПОКОНЧИМ С ОТСТАЛОЙ РАБОТОЙ В ЗОЛОТОПРОДСНАБЕ

Решением коллегии Наркомцветмета 5 августа с.г. в Новосибирске созывается Всесоюзное совещание руководящих работников, стахановцев и ударников торговли, сельского хозяйства, общепита, хлебопечения и других предприятий системы золотопродснаба. Задачей совещания будет подведение итогов полугодовой работы, выполнение приказа № 201 тов. Л. М. Кагановича и выполнение решения коллегии Наркомата цветной металлургии о перестройке работы.

На этом совещании должна быть выявлена работа лучшего продснаба завоевавшего право на получение переходящего Красного знамени Наркомцветмета и ЦК нашего Союза. На совещании намечается награждение передовых работников системы значком «Отличник социалистического соревнования цветной металлургии».

Решения коллегии являются программой работы для продснабов на длительный отрезок времени по наведению большевистского порядка в деле снабжения промышленного населения. Они обязывают в ближайшее время всех работников системы перестроить работу по-новому, изжить все позорные факты плохой работы. Сам факт созыва Всесоюзного совещания в Новосибирске налагает на работников системы Запсибконтры золотопродснаба ответственность. Работники золотопродснаба должны понять, что право участия на Всесоюзном совещании должно быть завоевано отличными показателями в работе. Так, и только так должны к этому отнести все работники Алтайского продснаба, который по своим качественным показателям является один из отстающих в работе системы.

В чем сущность все еще плохой работы продснаба?

Прежде всего в том, что работники продснаба вместе с руководством (начальник продснаба т. Смольянкин, начальник торгового отдела т. Мурашов) не положили в основу своей работы решения XVIII съезда нашей партии, которые все глубже входят в сознание самих широких масс трудящихся. В Алтайском золотопродснабе плохо работают с кадрами, воспитательная работа, работа по поднятию идеино-политического уровня кадров, по овладению большевизмом не стало повседневным в работе руководства, отсюда и все качества.

К какому участку работы не подойдем, мы находим чрезвычайно много фактов неудовлетворительной, а порой недопустимой работы, являющиеся результатом порочности в руководстве. Возьмем хотя бы такой факт: население промышленности не может пожаловаться на отсутствие товаров. Их достаточно. Но мы встречаемся с фактами варварского хранения этих товаров. Зав. базой фонда золотоскупки Петров и бывший зав. базой рабочего снабжения Агафонов недопустимо хранят на базе дорогостоящую обувь и другие товары. В магазинах нет культурного обслуживания потребителя, товары хранятся безобразно, в результате наличие порчи значительного количества товаров по вине работников магазина (магазин рабочего снабжения в Спасске завмаг т. Варфоломеев, магазин фонда золотоскупки промышленности Викторьевка завмаг т. Бочаров). Ра-

ботники магазинов в своей работе допускают много семейственности, «дружбы», отрицательно влияющие на деловую работу, а впоследствии могущие привести к злоупотреблениям. Столовая в Спасске является образцом плохой работы (зав. столовой Торбин, зав. производством Дехочен). Бесконтрольность, безучетность, бесплановость, вот система работы столовой. В результате безответственности в работе кухни, — факты обвещивания потребителя, недодачи установленных норм пищи, низкое качество, плохое обслуживание потребителя. В столовой не умеют организовать работу каждого работника, организовать его рабочее место, учесть работу каждого. Не зная этого, нельзя и говорить о лучших работниках столовой, вот почему руководство золотопродснаба не могло назвать ни одного стахановца общепита. Чем иным, как не халатностью, пренебрежительным отношением к нуждам труящихся можно назвать факт, когда не додали 12 июня 1,5 тонны хлеба по вине зав. производственным отделом Парвасюка и зав. пекарней Кабалдаева и этим вызвали перебои в снабжении хлебом. Этот факт прошел мимо руководства продснаба.

Позорным пятном в работе Алтайского золотопродснаба являются растраты и хищения, которые составили за 5 месяцев значительную сумму. Нет достаточной борьбы с расхитителями социалистической собственности, нет профилактики. Наркомат своим решением обязал всю систему золотопродснаба не допускать ни одной растраты, не допускать дебиторской задолженности, перерасхода фонда зарплаты. По этим показателям Наркомат будет судить о работе Алтайского золотопродснаба. Руководство продснаба должно покончить с беспечностью, благодушием, примиренческим отношением к недостаткам в работе. Оно должно помнить, что партия и правительство доверило им ответственную задачу — снабжение промышленного населения и помнить, что от их работы в значительной степени зависит выполнение плана добычи металла.

В оставшееся время до Всесоюзного совещания работники золотопродснаба должны показать такую работу, которой можно завоевать право участия на совещании. Работники должны покончить с фактами расхабанности, недисциплинированности, развернуть соцсоревнование между предприятиями, точками, между работниками и на основе большевистской критики и самокритики бичевать все недостатки в работе и конкретных людей, не желающих перестроить свою работу по-новому. тогда показатели полугодия получатся не только объемные, но главным образом качественные.

Все возможности для хорошей работы Алтайский золотопродснаб имеет. Не мало хороших, преданных работников, которые безусловно хотят и могут работать по-новому, как этого требуют решения XVIII съезда партии, как этого требует решения коллегии Наркомата. Нет сомнения, что коллектив Алтайского золотопродснаба покажет образцы работы и выведет к Всесоюзному совещанию золотопродснаб из отсталых в шеренгу передовых продснабов.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ТРУДДИСЦИПЛИНУ

В Алтайском золотопродснабе до сего времени имеются факты нарушения трудовой дисциплины. За 5 месяцев 1939 года было 54 прогула и 14 опозданий. Такое положение говорит о том, что в золотопродснабе нет еще должной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины и постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о трудовой дисциплине не доведено до сознания всех рабочих и служащих.

Не осознали, а быть может даже не хотят помнить всей ответственности проведения этого закона, некоторые работники золотопродснаба, занимающие ответственные посты. Так например, бывший начальник производственного отдела Парвасюк за три ме-

сяца работы сделал три опоздания на работу, нарушил установленный порядок учета явки на работу. Начальник торгового отдела т. Мурашов 13 июня опоздал на работу на 16 минут. Старший диспетчер Гранников 7 июня опоздал на 15 минут. Заведующий базой фонда золотоскупки Петров 13 июня на работе был пьяный. Можно привести еще ряд фактов, но и этих уже достаточно, чтобы представить себе как обстоит дело с трудовой дисциплиной. Из этого вполне понятно, что коль руководители коллектива сами нарушают трудовую дисциплину, требовать и вести борьбу с нарушением трудовой дисциплины они не способны.

Лагутин.

Навести большевистский порядок в финансовом хозяйстве

Финансовое хозяйство Алтайского золотопродснаба продолжает оставаться на чрезвычайно низком уровне. Продснаб и в текущем году имеет вне плановые убытки, перерасход фонда зарплаты, растраты и хищения. Исключительно плохо ведется работа по взысканию дебиторской задолженности. Огромные суммы задолженности остаются без движения с прошлого года. Недопустимо медленно продвигаются дела в следственных органах на растратчиков. В работе по борьбе с растратами взят основной упор только на взыскание выявленных растрат, а мероприятия профилактического характера явно недостаточны. Были факты оставления на работе материально ответственных, имеющих недостачи, после чего эти лица вторично допускали растраты (зав. столовой Паршунова снята только после вторичной недостачи, оставлен на работе завмаг Путинцев, имевший недостачу 1343 рубля.). Недопустимо задерживается проверка недостач, требующих выяснения.

Финансовые работники и юристы консульт не проявляли необходимости в этой работе

и не обеспечили выполнения приказа НКЦМ о взыскании дебиторской задолженности. Начальник золотопродснаба экономикой возглавляемого хозяйства занимался недостаточно. Редко заглядывал в баланс, недостаточно изучил отчетность и мало заботился о ход-расчете. Начальник Темирской базы также подписывал баланс без анализа и даже без поверхностного просмотра, хотя бы основных статей баланса. Надо немедленно покончить с расхлябанностью в деле ведения финансового хозяйства.

Финансовым работникам и юристам золотопродснаба необходимо в кратчайший срок полностью проанализировать расчетные статьи баланса, оформить и передать дела в суд на всех неаккуратных плательщиков и добиться полного взыскания задолженности. Начальнику золотопродснаба т. Смольянкину и начальнику Темирской базы т. Неминущему надо лично возглавить работу и навести необходимый порядок в финансовом хозяйстве, так как этого требует партия и правительство.

Тарасов.

УПОРЯДОЧИТЬ ТОРГОВЛЮ ХЛЕБОМ

Организация торговли хлебом по качеству, своевременности доставки в ларьки, ассортиментности и належности обслуживания должна быть образцом в сравнении с обычной продажей товаров — это требует правительство и потребитель, так оно должно и быть. В Спасске мы имеем обратную картину. Плохая организация торговли, самотек выпечки хлеба в пекарне и отсутствие деловой связи между торговым и производственным отделами привели к тому, что 12 июня хлеб в продаже отсутствовал почти целый день. Утром и вечером продавалось два сорта хлеба, в результате создали очереди, нарекания и недовольство потребителя.

Кто виноват в плохой организации торговли хлебом? Два основных виновника: зав. торговым отделом Мурашов и ныне снятый с работы, как не справившийся с работой зав. производственным отделом Парвасюк. Первый виноват в том, что не обеспечил достаточной сети ларьков, не изучил потребности населения хлебом, не связался с производственным отделом за

явками на количество и сортность ежедневной выпечки. Парвасюк же — не руководил производственными предприятиями, не контролировал их работу, не осуществлял борьбы за план, за использование мощности пекарни, а передал работу зав. пекарней Кабалдаеву, который также не руководит работой, находясь на поводу у пекарей.

Виновато безусловно и руководство продснаба, не видевшее всей безобразной постановки торговли хлебом до тех пор, пока не создались очереди. Только очереди натолкнули руководство на вскрытие их причин и принятие существенных мер к исправлению положения.

Виновники наказаны администрацией. Увеличением выпечки хлеба и организацией дополнительной сети, положение несколько исправлено, в дальнейшем я думаю очередей не будет, ассортимент хлеба будет не менее 3-4 названий и постоянно хлебобулочные изделия.

Смольянкин.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ МОЛОТОВЫМ АНГЛИЙСКОГО И ФРАНЦУЗСКОГО ПОСЛОВ И Г. СТРЭНГА

15 июня Народный комиссар иностранных дел тов. Молотов принял английского посла г. Сидса, французского посла г. Наджиара и директора центрального департамента министерства иностранных дел Великобритании г. Стрэнга. При приеме присутствовал первый заместитель Наркоминдела т. Потемкин.

Беседа продолжалась более двух

часов. Обсуждались основные вопросы разногласий. Тов. Молотову были вручены тексты англо-французских формулировок по вопросам переговоров.

Результаты первой беседы и ознакомления с англо-французскими формулировками расцениваются в кругах Наркоминдела, как вполне благоприятные.

Три года со дня смерти А. М. Горького

Бессмертный борец за коммунизм

«ПОСЛЕ ЛЕНИНА СМЕРТЬ ГОРЬКОГО—САМАЯ ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА ДЛЯ НАШЕЙ СТРАНЫ И ДЛЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА». (Молотов).

Горький погиб на посту как пламенный борец за коммунизм, как беззаветный патриот Советской страны, до последней капли крови преданный партии, родному своему народу, всемирному коммунистическому движению. Горькийпал от руки подлых врагов человечества. Это чудовищное преступление было задумано в фашистских разведках и злодейски выполнено озверелыми фашистскими наемниками из троцкистско-бухаринского подполья.

Они подняли руку на нашу гордость и славу, на нашего Горького потому, что величайший писатель современности, один из самых передовых людей сталинской эпохи, был мужественным борцом против кровавого фашизма, неутомимым и грозным разоблачителем поджигателей новой мировой войны.

Ленин высоко ценил и нежно любил Горького. Ленин придавал огромное значение не только художественному творчеству Горького, но и его практической революционной деятельности, его слову большевистского агитатора, пропагандиста идей коммунизма.

Вот что писал Ленин Горькому в 1912 году, когда начинался новый подъем рабочего движения в России:

«Не напишите ли майский листок? Или листовку таком же майском духе? Коротеньку, „духоподъемную“, а? Тряхните стариной—помните 1905-ый год... Хорошо бы иметь революционную прокламацию...»

Товарищ Сталин столь же высоко ценил звучавшее на весь мир набагровское слово Горького.

Горький свято верил в торжество коммунизма, в победу международного революционного движения. Он писал, что пролетариат, воспитанный идеологией Маркса—Ленина, реально и мудро осуществляемой подъемом его Сталиным, этот пролетариат доказал миру, что в его пестроплеменной стране все племена и расы совершенно равны в правах на жизнь, на труд, на развитие своих культур.

Горький предостерегал, что «имperialism и фашизм сеют злые семена национальной розни, расового пренебрежения и презрения».

В интересах всего человечества Горький возвестил наше исторически обоснованное право на беспощадную борьбу против капитализма, право на разрушение и уничтожение всех гнуснейших

основ буржуазного мира». Именно из любви к человеку, из жажды человеческого счастья на земле и рождась у Горького непримиримая ненависть к гниющему, обреченному на смерть капитализму, к фашистскому варварству и мракобесию — та священная ненависть, которую он завещал нам как знамя борьбы за свободу и счастье человечества.

До последней минуты своей жизни Горький оставался суровым и мужественным солдатом революции:

...Если вспыхнет война,—писал Горький,—против того класса, силами которого я живу и работаю,—я тоже пойду рядовым бойцом в его армию. Пойду... потому, что великое справедливое дело рабочего класса Союза Советов — это мое законное дело, мой долг».

Писатель-воин остро ненавидел предателей родины и считал, что нет таких слов в человеческом языке, чтобы с должной силой клеймить предательство. Горький писал:

...Сравнить предателя не с кем и не с чем. Я думаю, что даже тифозную воину сравнив с предателем оскорлило бы.

Подлинный, искренний революционер Советских Социалистических Республик не может не носить в себе сознательной, активной, героической ненависти к подлому врагу своему».

«Если враг не сдается,—его уничтожают».

Борясь с врагами, Горький неутомимо воспитывал массы в духе коммунистической морали. Он восхищался нашими победами, радовался всему новому, социалистическому.

Горький гневно разоблачал пережитки капитализма в сознании людей. Он писал: ... Так же хорошо, так же основательно оправдана ненависть наша ко всем равнодушным, лентяям, пошлякам и прочим уродам, которые еще живут и мелькают в нашей стране, бросая на спасительную для всего мира нашу светлую, чудодейственную работу се-рые, грязные тени пошлости, безразличия, равнодушия, мелкого жульничества, мещанского своеокрытия».

Верный сын родины и народа, Горький погиб на боевом посту, сражаясь под знаменем партии Ленина—Сталина. Память о нем будет жить в веках.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Порочный стиль руководства

(«Советская Сибирь» № 131 от 8 июня 1939 г.)

Несмотря на срыв плана добывчи золота в прошлом году, на колоссальные убытки, достигающие 10 миллионов рублей, к выполнению программы 1939 года трест Запсибзолото пришел неподготовленным. Предприятия не получили конкретных указаний, обеспечивающих выполнение плана. В период напряженной подготовки к работе управляющий трестом т. Емельянников послал в Москву 10 руководящих инженеров в качестве разных ходатaeв. Подготовка была сорвана.

Организация труда на предприятиях треста — один из отстающих участков работы. В прошлом году были начаты рабочие попытки применить цикличность. Сейчас это ценнейшее мероприятие предстоит забвению. В этом году было запланировано ряд старательских артелей перевести на государственную добчу. Но вместо организованного, тщательно подготовленного перевода, вместо большей массово-разыскательной работы среди старательей механически были переведены рудники Алтайского и Змеиногорского приисковых управлений без учета экономической целесообразности этого. В результате это важнейшее мероприятие не дало никакого эффекта, повысив себестоимость металла в два с половиной раза.

Желая прикрыть итоги своей позорной работы, управляющий трестом т. Емельянников занял вредную позицию. Он утверждал, что план добычи золота на 1939 год, данный главкомом, не реален и запретил его спускать на предприятия. Только после вмешательства партийной организации, совсем недавно рудники начали получать планы.

Но в тресте до сих пор разговаривают

о нереальности плана. Когда один из работников аппарата треста поставил перед Наркомом цветной металлургии вопрос о возмутительном поведении руководителя Запсибзолота, заместитель управляющего т. Вакунов объяснил этому работнику строгий выговор с предупреждением. Это яркий пример того, насколько зажата самокритика в тресте.

Руководители треста не уделили должного внимания укреплению трудовой дисциплины. Только за четыре месяца из системы треста уволено 3 тысячи человек. Большая текучесть рабочих на предприятиях Запсибзолото обясняется и уравниловкой в оплате труда, отсутствием правильного технического нормирования. Так, например, на предприятиях в Змеиногорске заработка плата у забойщиков на 20—25 процентов ниже зарплаты рабочих, занятых на сортировке барита.

В тресте и на периферии не хватает инженерно-технических работников. Но управляющий трестом т. Емельянников вместо создания необходимых условий, закрепляющих на работе инженеров и техников, создает обстановку, вынуждающую уйти их с работы. Так под разными предлогами уволены и уволились в течение одного месяца главный инженер треста, крупный специалист, орденоносец т. Бауман, инженер-коммунист т. Войткевич, металлург треста инженер т. Колпаков, инженер-коммунист т. Ефименко и другие. Небольшевистское отношение к специалистам создало в аппарате незддоровую, ведовую обстановку.

Все это говорит о явном неблагополучии в тресте Запсибзолото.

Г. А. НЕМЦЕВ.



Пулеметчик Краснознаменной Амурской флотилии.

Бюро-клише ОблТАСС.

КАЛЫХАЛИН СРЫВАЕТ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

11 июня 1939 года было назначено общее собрание членов ОСО. Собрание прошло в Кочуре, но собрание не состоялось лишь потому, что недостаточно были оповещены члены ОСО. Председатель первичной организации Осоавиахима Калыхалин не взялся за оборонную работу и наоборот пассивничает. Нет прикрепленных инструкторов к кружкам, в результате чего там занятия не проводятся, что ведет к развалу обороночной работы.

Тов. Калыхалин член партии. Ко-чуринская парторганизация должна обсудить поступки Калыхалина и заставить его наладить оборонную работу.

ПЕРОВ.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

На состоявшемся в конце мая VI пленуме Всесоюзного межсекционного бюро инженеров и техников было признано нецелесообразным самостоятельное существование внутри профсоюзов секций инженерно-технических работников. Пленум указал также на необходимость более широко привлекать инженеров и техников к активному участию в общей работе профсоюзов.

Президиум ВЦСПС утвердил постановление VI пленума Всесоюзного межсекционного бюро инженеров и техников. Всем профсоюзным организациям предложено во время выборов обеспечить выдвижение в состав профорганов активных инженерно-технических работников, проявивших себя на общественной и производственной работе.

(ТАСС).

ГРУПКОМ НЕ ДАЕТ КОНКРЕТНЫХ УКАЗАНИЙ

По Мало-Кондомской группе приисков подготовка к отчетно-выборной кампании профорганов по существу началась с 10 июня. 10 июня на прииске Чулеш прииском было проведено общее собрание членов союза, где было проработано решение VIII Пленума ВЦСПС и инструкция о выборах. 11 июня инструкция о выборах прорабатывалась по бригадам в штольне № 6. 12 июня инструкция о выборах была проработана на

прииске М-Базас, где присутствовало членов союза 48 человек. Комиссия прииска приступила к проверке своей работы.

Плохо только то, что групповой комитет не руководит подготовкой к отчетно-выборной кампании, не дает конкретных указаний на места. Прииском не знает когда будет начата выборы, а поэто-да будет начата выборы, а поэто-штольне № 6. 12 июня инструкция о выборах была проработана на

ПИСАРЕВ.

НЕМЕДЛЕННО УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

15 июня согласно решения райкома ВЛКСМ в Сласске открылся первый сезон пионерских лагерей. Хотя еще не все сто человек и многие ребята слят пионеры прибыли в лагерь (из 125 человек прибыло 100), но уже стало ясным, что мы не подготовились к проведению детской оздоровительной кампании. У нас на сегодняшний день не оборудованы и уютно не обставлены комнаты отдыха, нет книг, игр, физкультурно-спортивного инвентаря и т.д.

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.

Потерялся жеребчик двух лет, масти рыжей, с лысой, задние ноги «в чулках», грива стрижечная. Знающие место пребывания просим сообщить в поселок Средний Сокол Худееву Ивану Кондратьевичу.